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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:  

Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Αναγκαία η επανεξέταση της απόφασης για την οριστική κατάργηση των 

Τοπικών Επιτροπών του ΙΚΑ» 

κα. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 29/4/26 Επιστολή των Προέδρων των 

Εργατικών Κέντρων Ρόδου, Κρήτης και Χίου, μέσω της οποίας εκφράζουν την έντονη 

ανησυχία τους σχετικά με την επικείμενη οριστική κατάργηση των Τοπικών 

Επιτροπών του ΙΚΑ (e-ΕΦΚΑ), η οποία πρόκειται να τεθεί σε ισχύ από την 1η 

Ιανουαρίου 2027. 

Δηλώνοντας την αντίθεσή τους στη συγκεκριμένη απόφαση, υπογραμμίζουν ότι «δεν 

αποτελεί μια απλή διοικητική μεταβολή», αλλά «μία βαθιά κοινωνική τομή, με σοβαρές 

επιπτώσεις στην καθημερινότητα χιλιάδων εργαζομένων και –κυρίως- 

συνταξιούχων». 

Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνεται ότι «Οι Τοπικές Επιτροπές είναι ένας θεσμός 

ουσιαστικής προστασίας», δεδομένου ότι παρέχουν στον ασφαλισμένο τη 

δυνατότητα «να διεκδικήσει το δίκιο του άμεσα, χωρίς κόστος, χωρίς πολύπλοκες 

διαδικασίες, με γνώση των τοπικών ιδιαιτεροτήτων». 

Ως εκ τούτου, τονίζουν ότι η εν λόγω απόφαση ουσιαστικά θα καταργήσει «την 

εύκολη και άμεση πρόσβαση του πολίτη στη δικαίωση», με αποτέλεσμα να 
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επιβαρύνεται ο ίδιος ο ασφαλισμένος, «ο οποίος θα αναγκάζεται να προσφεύγει σε 

χρονοβόρες και δαπανηρές διαδικασίες». 

Ακολούθως, αναφέρονται στις συνέπειες που θα αντιμετωπίσουν οι εργαζόμενοι και 

οι συνταξιούχοι σε νησιωτικές περιοχές, όπως η Ρόδος, η Κρήτη και η Χίος και 

ειδικότερα: 

• Αδυναμία προσφυγής λόγω κόστους  

• Υποχρεωτική μετακίνηση σε μεγάλα αστικά κέντρα, ακόμη και στην Αθήνα  

•Ταλαιπωρία, καθυστερήσεις και οικονομική επιβάρυνση, που σε πολλές περιπτώσεις 

καθιστούν τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων, αδύνατη. Ιδιαίτερα για τους 

συνταξιούχους, ανθρώπους μεγάλης ηλικίας, με περιορισμένα εισοδήματα και 

αυξημένες ανάγκες, η εξέλιξη αυτή είναι κοινωνικά άδικη και πρακτικά απαγορευτική. 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, οι Πρόεδροι των Εργατικών Κέντρων Ρόδου, Κρήτης 

και Χίου αναδεικνύουν την ανάγκη ενίσχυσης, στελέχωσης και εκσυγχρονισμού των 

Επιτροπών, ώστε να λειτουργούν πιο γρήγορα, πιο αποτελεσματικά και πιο κοντά 

στον πολίτη και αιτούνται την επανεξέταση της απόφασης κατάργησής τους, 

«λαμβάνοντας υπόψη όχι μόνο διοικητικά, αλλά κυρίως, κοινωνικά κριτήρια». 

 

Δεδομένου ότι «Η κοινωνική ασφάλιση είναι πυλώνας κοινωνικής συνοχής και 

δικαιοσύνης» και «Η κατάργηση των Τοπικών Επιτροπών αποδυναμώνει αυτόν τον 

πυλώνα, αφαιρώντας από τον πολίτη ένα βασικό εργαλείο προστασίας και ελέγχου» 

και καθώς τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και 

δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 



 

 



 

 



 




